

Posudek diplomové práce

Autorka: Eva Míčková

Název: Křesťanská výchova dívek: Feministická teorie v křesťanství nebo výraz nového hledání pohlavní identity?

Diplomová práce obsahuje 101 stran textu, čímž přesahuje rozsah stanovený na TF JU. Přesah textu je však odůvodnitelný zařazením tabulek s výsledky výzkumu přímo textu. Toto zařazení přispívá k lepší srozumitelnosti při čtení textu. Práce má výbornou grafickou úroveň. Zejména oceňuji přehledné zpracování tabulek. Bibliografické citace a odkazy v textu jsou v práci používány v souladu s platnými normami, smysluplně a korektně. V práci se vyskytuje několik překlepů.


Práce má velmi dobrou stylistickou i gramatickou úroveň. Jazyk autorky se vyznačuje značně vyspělým odborným stylem.

Práce je smysluplně a přehledně členěna na jednotlivé kapitoly a jejich podkapitoly. Teoretická část práce obsahuje sedm kapitol. V šesti kapitolách jsou zpracována následující témata: postavení ženy v historii, historické hledisko emancipace ženy v českém prostředí, feministická teologie, služba žen v církvi, žena z pohledu psychologie a na závěr kritika feminismu. Do teoretické části je zařazena i kapitola týkající se kvalitativního výzkumu, která by mohla být spíše teoretickým úvodem zařazeným do praktické části. Praktická část navazuje na teoretickou část a zabývá se analýzou rolí přisuzovaných ženám v učebnicích náboženské výchovy. Výzkum přináší originální zajímavé závěry, které mohou být podnětné pro náboženskou výchovu v České republice.

Autorka svými interpretacemi výsledků výzkumu, diskusními příspěvky a závěry vytváří prostor pro kladení dalších otázek. Z textu je zřejmé, že autorka i v závěru práce nad svým tématem nadále přemýšlí. Je to možná dáno i tím, že v úvodu práce pokládá velké množství otázek, které v rozsahu diplomové práce nelze zpracovat. Myslím si, že by bylo přínosné, kdyby autorka toto téma ještě dále rozpracovala. Téma by bylo nosné např. pro zpracování disertační práce v rámci doktorského studia.

Diplomovou práci **doporučuji k obhajobě**. Navrhuji klasifikaci **výborně**.

V Českých Budějovicích 19. 8. 2009


Mgr. Iva Žlábková